

## 企业向生态水系超标排污 辖区政府将被扣款千万元

本报讯(记者 成燕 实习生 刘萱萱) 今年以来,我市贾鲁河中牟陈桥断面和双泊河新郑黄甫寨断面出境水质达标形势严峻,如何确保这些断面水质改善?昨日,市政府召开水环境综合整治会议,部署相关工作。按照部署,即日起,每发现一家往生态水系流域内排放超标污水的工业企业,将对辖区政府实施财政扣款1000万元。对生态水系已整治到位的河段,每发现一个新增排污口,对辖区政府实施财政扣款100万元。

在双泊河流域,新密市应淘汰年产1万吨以下的造纸生产线,推进人工湿地工程建设;新郑应加快第二污水处理厂

和头岗污水处理厂升级改造;加快南三环污水处理厂、头岗污水处理厂工程筹备进度;双桥污水处理厂力争年底前开工。市水务局应加大生态水系及主要河流排污口的监管力度,对违法排污口进行整治,尽快开建贾鲁河生态治理工程。市国资委应加快陈三桥污水处理厂污水干管建设;中牟产业园区要尽快完成白沙污水处理厂管网建设。荥阳、中牟要尽快开建豫龙镇、毛庄污水处理厂。

工程建设进度;登封要加快大冶镇污水处理厂建设进度,尽快建成投运。在颍河流域,登封市要加强大颍河流域综合整治力度,取缔网箱养殖,对上游生活和工业污水进行整治,尽快改善白沙水库水质。各县(市)及上街区要加快农村人工湿地生态污水处理系统建设,确保11月底前建成两个农村人工湿地。

会议要求,各县(市)区及有关部门要高度重视我市水环境质量,定期监测水质,从加快污水处理厂和管网建设及截污扫尾工程等多方面入手,扎实推进工作,促进我市水环境得到有效改善。

## 市十三届人大常委会 召开第三十次主任会议

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市十三届人大常委会召开第三十次主任会议,听取有关报告,安排市十三届人大常委会第二十二次会议议程、日程等。据悉,市十三届人大常委会第二十二次会议将于本月下旬举行。

会议由市人大常委会主任白红战主持。会议听取了市政府副秘书长张吉关于全市安全生产工作情况的报告;听取了市委组织部副部长张进峰关于人事任免案的说明;听取了市政府副秘书长王鸿勋关于城中村改造工作情况的报告;听取了市人大常委会经济工委主任贺广勋关于全市安全生产工作情况的视察报告;关于《河南省信息条例》执法检查情况的报告;听取了市人大常委会城建工委主任张文田关于城中村改造工作情况的视察报告;听取了市人大常委会选工委主任柴国合关于重新确定县(市)区人大代表名额工作情况的说明。

会议还听取了市人大常委会第十三届人大常委会第二十二次会议议题准备情况的汇报;听取了市人大常委会法制室主任李艳关于《郑州市医疗卫生设施规划建设管理条例(修订草案)》审查修改情况、关于《郑州市城市市容和环境卫生管理条例(修订草案)》审查修改情况的汇报;听取了市人大常委会农工委主任王瑞桐关于发展都市农业工作情况的视察报告;听取了市人大常委会经济工委主任贺广勋关于2011年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告初审情况的汇报;听取了市人大常委会预工委主任王平关于2010年度财政决算和2011年上半年财政预算执行情况报告初审情况、关于2010年度市本级财政预算执行和其他财政收支的审计工作报告初审情况的报告。(下转第三版)

# 惠民工程铺就幸福路

### ——迎接党代会成就回眸之民生篇

本报记者 王红

城市,以人为本;发展,民生为大。5年时光,关注民生、惠及民生,始终都是绿城大地奏响的最强音。

每一年,收入、就业、养老、医疗、教育、安居……一桩桩“民事”,都将汇成政府工作的“头等大事”;一条条新政,如雨后春笋,饱含深情,惠及全民;一项项民生工程,暖着市民的心,铺就了一条幸福路。

#### 城乡居民荷包越来越鼓

回溯绿城5年来大步向前的发展“脚印”,数字最有说服力:2006年,“十一五”开局之年,郑州市生产总值2001.5亿元;2010年,全市实现生产总值4000亿元。短短5年,郑州市经济总量跃上新台阶,城乡百姓的荷包自然也越鼓越鼓。

统计显示,2006年,郑州市城镇居民人均可支配收入达到11822元,增长11.1%;农民人均纯收入达到5559元,增长16.4%。到2010年,郑州城镇居民人均可支配收入

达到18897元,增长10.4%;农民人均纯收入达到9225元,增长13.6%。

今年上半年,在CPI走高的形势下,郑州市城镇居民人均可支配收入10662元,同比增长12.5%;农民人均纯收入7055元,同比增长20.3%。城镇居民收入和农民人均收入实现双增长。

民富则民安。绿城在加快郑州都市区建设的进程中,实践着“让人民生活越来越富足”的承诺。

#### 125.5万个就业“饭碗”

就业是保障民生的源头活水。百姓的“饭碗”问题不但是经济发展的晴雨表,而且更是发展经济的重要目的。

对市民而言,“有尊严的生活”,基础就是要有充足的就业岗位,宽松的创业环境,确保学有所得。

“自从有了这份工作,走路都觉得踏实。”说起现在的生活,刚刚在交通协管员岗

位上岗的“零就业家庭”成员赵健满是欣慰,“我媳妇长年生病,儿子还在读书,以前都是靠低保生活,后来社区帮我联系了这份工作,一个月800元的工资听起来不算多,可对我们一家来说却太有用了。有了工作,人也觉得有奔头,我很知足。”

小就业大民生。5年来,我市像赵健这样实现就业再就业的就业困难人员数以万计,针对百姓“饭碗”问题,市委、市政府从未有过一刻的放松:启动“零就业家庭”就业援助;提高小额担保贷款额度;给困难企业发社保补贴……5年中,我市城镇累计新增就业63.5万人,农村劳动力转移就业62万人,城镇登记失业率控制在4%以下,就业的春风吹进千家万户,温暖着越来越多的郑州人。

如今,在城市,对社区失业和下岗职工来说,“不挑不拣,一周上岗”已成为常态;在农村,各地政府开办了各种培训班,为农民“充电”做好就业准备。可以说,只要肯干,

就能找到工作。

#### “全民社保”扫除后顾之忧

民生问题是动态的,不同时期有不同的重点;民生问题也是渐进的,新的时期有新的诉求。

在充分保障就业的同时,如何建立完备的社会保障网络,让城乡居民都能实现老有所养、病有所医成了又一个挑战。

2005年年底,郑州市294万城镇人口中,无医疗保险的就有253.8万人。2007年年底,郑州市780多万城乡居民中,无养老保险的有435万人。这些迫在眉睫的社保问题,成了市委、市政府领导的“心病”!

民之所急,其心也迫。2007年1月,“全民医保”正式亮相,从新生儿到百岁老人,全部实现大病保障;2008年6月,“全民养老”也开始走入千家万户,城乡老人享受到了一体化的社会养老。

(下转第三版)

## 新闻战线开展活动 走基层转作风改文风

本报讯(记者 陈思 王娟)昨日,在集中收听收看了省新闻战线开展“走基层、转作风、改文风”活动动员会议后,我市立即召开动员会,对活动开展作了具体安排。会议要求,全市新闻战线立即行动起来,迅速掀起“走基层、转作风、改文风”活动的热潮。市委常委、宣传部部长丁世显出席会议。

8月9日,中宣部、中央外宣部、国家广电总局、新闻出版总署、中国记协在全国新闻战线部署开展“走基层、转作风、改文风”活动,在收听收看视频会议后,省委宣传部迅速召开动员会进行动员部署。

丁世显指出,中宣部决定在全国新闻战线广泛开展“走基层、转作风、改文风”活动,对于教育引导广大新闻工作者进一步树立马克思主义新闻观,增强群众路线、群众观点、群众意识,更好围绕中心、服务大局,唱响主旋律、打好主动仗,具有重大的现实意义。他要求,要在树立马克思主义新闻观上下功夫,坚持党的新闻事业性质宗旨,履行新闻工作职责使命;要在牢固树立群众观点上下功夫,了解基层情况,熟悉群众语言,反映群众诉求,用群众视角报道群众实践;要着力在围绕市委、市政府的中心工作上下功夫,当好宣传员,把党的路线方针政策及时宣传给群众;要在提高新闻宣传感染力、影响力上下功夫,多用群众“乐听、乐见、乐看”的语言,使百姓看得投入,听得进去,提升新闻报道的公信力。

丁世显强调,要加强组织领导,全市新闻战线各级领导干部要亲自研究和部署,制定详尽方案,抓出成效;选准选好联系人,经常深入联系点,增进同人民群众的感情,拓宽服务面,提高服务能力;不断总结、推广好的经验,及时反映我市各条战线涌现出的典型;搞好评比工作,提高新闻工作者综合素质,为建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴营造良好的舆论氛围。

市委宣传部、市委外宣办、中原报业传媒集团、市文广新局、市新闻出版局、市新闻工作者协会等市直新闻单位的主要负责同志参加会议。



## 文明交通 我先行

昨日上午,20多名中小学生和家一起走进市公安局交警支队二大队警官,参加由团市委举办的“快乐大讲堂”“文明交通,我先行”体验课活动。

活动中,民警带领学生们参观了交通指挥中心和警示教育基地,观看了交通安全知识动画片,让孩子们认识到交通违法行为的严重危害性,教育他们从小养成良好的行为习惯,做一个文明的交通参与者。

本报记者 丁友明  
实习生 李左林 摄

### 加快项目建设 加强城市管理

## 京沙快速路加快进度 力保春节前竣工通车

京广路拓宽改造)工程,南起南三环,北至北三环,全长13.5公里。其中,隧道建设共分三段:第一段是中原路至陇海路隧道,全长1853米,中原路到康复前街已于去年10

### 走进中原名院名科

# “民生”着色绘新图

### ——河南大学附属郑州第一人民医院创新党建促发展纪实

本报记者 杨彦鹏

红色七月,这是一个激情燃烧的季节。在党建实践活动月中,郑州市第一人民医院求真务实,在短短的一个月里向党和人民提交了一份民生厚礼。

7月1日,在郑州市卫生局的大力支持下,郑州市第一人民医院航空港区医院标准化120急救站正式开通,大量急救设备配置齐全,当天出诊19趟,航空港区医疗救援工作有了强有力的保障。

7月7日,距离航空港区医院3公里的锦绣苑小区门诊室正式开诊,富士康首批入驻的2.3万多名职工小病不出社区,在家门口就能享受到优质医疗服务。开诊首月,日门诊量达300多人次。

7月25日,航空港区医院为方便富士康企业招工,千方百计克服资金困难,快速成立的富士康招工体检中心正式运营,如今每周两次体检,每次近1000人,科学合理的流程和主动服务,高效服务深受企业好评。

更可喜的是,河南大学附属医院于7月6日在郑州市第一人民医院隆重揭牌,河南大学的领导看中的正是该院党委开拓创新、执着为民的大视野、大手笔、大气魄。如今,在郑东新区加快筹建的河南大学附属郑州第一人民医院商都医院即将开诊。

真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦。

近年来,郑州市第一人民医院党委班子坚持“三真”服务理念,提高站位,站在服务

中原经济区建设的高度,以领导方式转变加快医疗服务方式转变,树立民生为先这个导航标,引导党员干部放低身段,带着感情,带着激情,到群众中去,到发展最需要的地方去,解民之忧,为民办好事、办实事,以爱民之心求发展,以发展之实惠民生,构筑起以本部为龙头,以本部分院、社区卫生服务中心为双翼的集团化发展新格局,绘就一幅倍增发展的新画卷,积极探索出一条民生党建聚合力,以公益促效益的医改新路子。

在短短6年里,一院规模和医疗技术实现质的飞跃,业务科室由12个快速发展到52个,床位由418张增至1560张,日住院病人由200多人增至1600多人,门诊量由不足400人次增至2600多人次,去年业务收入比5年前增长6.5倍,职工工资增长5.5倍。

党组织的蓬勃活力源自“人民为上”。荣获全国优秀共产党员的裴国梁充满激情地说:“我们都是党和政府培养的,来自老百姓,服务老百姓,更应该对老百姓好。我们

把群众当亲人,群众就会把我们当亲人。将民生工作做实做细了,党建工作就有了基础,有了载体。”

#### 发展为要 把为民办实事具体化

加快服务方式转变,关键在领导干部。医院党委注重改变领导方式,坚持立足于学、立足于转、立足于做、立足于实,用发展成果检验学习,切实把省市领导“四个重在”和“三个提高”的重要精神贯彻落实到民生党建实践中,以学习型、服务型党组织建设的根本目的。

没有发展,何谈为民办实事!通过学习和解放思想,院党委一班人共同认识到,慢发展是庸人,贻误发展是罪人。要加快发展,必须着力破除“小郑州”思想,强化全局意识,以“大都市”的服务格局谋划;破除“小成就”思

想,强化竞争意识,以“大作为”的要求部署;破除“小视角”思想,强化开放意识,以“大胸怀”的气魄合作;破除“小摊子”思想,强化统筹协调意识,以“大手笔”的举措强势推进。

一院党员干部那是怎样的一种大视野、大手笔、大作为!

院党委以责任为重,锐意创新,克难攻坚,围绕郑州都市区建设,近年来新建航海东路、二里岗、五洲社区等3家现代化大型社区卫生服务中心,开展了“一个电话片医到家”等活动,“片医负责制”深得群众好评。

片医就在你身边,健康伴你我他。只要您需要,我们随时到。

这是航海东路社区卫生服务中心向辖区11个社区9万多名居民的服务承诺。他们开展争创五星片区活动,结合创新社会管理活动,率先为社区居民建立了健康档案,开办了市民学校,开设健康教育大课堂,建起了健康小屋,组织了高血压俱乐部和糖尿病俱乐部,为社区居民全方位开展优质高效的公共卫生

服务,让广大群众真正得到了实惠,成为郑州市示范社区卫生服务中心,荣获全省卫生系统先进集体。近年来卫生部和省市领导多次前来参观调研,对航海东路社区卫生服务中心的创新服务模式给予了高度评价。

卫生事业,亦是政府的一项重要“民生经济”。院党委突出重点谋全局,在实践中充分认识到民生大项目、大平台的龙头推动和引领作用,他们创新实践“三具两基一抓手”的精神,以民生为抓手,引导党员干部在解放思想中赶超,在抢抓机遇中突破,在转变方式中提升,在狠抓落实中跨越。

郑州航空港区,是连接欧亚经济的“桥头堡”,中西部地区第一个保税园区,“富士康”、“统一”等一大批集团企业纷纷落户这里。航空港区规划人口120万,目前所辖42个行政村有8万多名农民,仅富士康企业计划第一批入驻员工就达22万人。然而,原港区医院管理滞后,人才匮乏,设备简陋,无法满足港区人民日益增长的健康需求。如何为港区人民提供良好公共卫生健康服务,成为政府服务、港区招商迫在眉睫的“要务”。

在郑州市卫生局大力支持下,一院领导班子以勇于担当的大气魄,向郑州航空港区管委会提出了接管港区医院的意向,旨在充分发挥医疗资源优势,努力把港区人民的健康利益落实好,实现好、发展好,于是,一拍即合,与郑州航空港区管委会便形成了一次默契的“实干互动”。(下转第二版)